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FISICA

Considere dois condensadores planos com placas

retangulares. Se as placas fossem mantidas paralelas

uma a outra e, a seguir, afastadas por uma distancia

AX, a capacitancia

A) diminuiria, pois a area das superficies diminui.

B) aumentaria, pois a &rea das superficies aumenta.

C) diminuiria, pois essa depende da distancia entre
as placas.

D) aumentaria, pois essa depende da distancia entre
as placas.

E) permaneceria a mesma, pois essa independe da
distancia entre as placas.

Um homem deseja manter suspensa e em repouso
uma caixa de massa M. Para isso, ele faz uso de
cordas e de polias. Qual esguema abaixo ele deve
usar para manter a caixa suspensa em repouso com
menor esfor¢o e por qué? Considere despreziveis o
atrito da corda com as polias, as massas das cordas e
as massas das polias.

A B
6&& F
M M

A) Ele deve usar 0 esquema A, pois precisaria
exercer uma forga com a metade da intensidade
do peso da caixa.

B) Ele deve usar 0 esguema B, pois precisaria
exercer uma forga com a metade da intensidade
do peso da caixa.

C) Ele deve usar 0 esguema A, pois precisaria
exercer uma forga com um terco da intensidade
do peso da caixa.

D) Ele deve usar 0 esquema B, pois precisaria
exercer uma forga com um terco da intensidade
do peso da caixa.

E) Ele pode usar qualquer um dos esquemas, pois 0
nlimero de polias é 0 mesmo nos dois esquemas.
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03 — O gréfico abaixo representa a curva caracteristica de

um gerador elétrico. Assinale a dternativa que
apresenta corretamente a equacéo do gerador.

U (V)
20+
10 i(A)
A) U =20-2i
B) U =10-5i
C) U =10-20i
D) U =20+10i
E) U=10-2i

04 — Sobre avites de acrobacia que executam loopings

(movimento circular cuja trgjetéria ocorre em um

plano vertical em relagdo ao horizonte) no céu, €

correto afirmar que, durante a execugdo do looping,

A) a aceleragdo centrifuga é duas vezes maior que a
centripeta.

B) aenergia potencia gravitacional se anula durante
o looping.

C) existe somente energia rotaciona na execugdo da
manobra.

D) a aceleracdo centripeta torna-se mais intensa que
aaceleracdo da gravidade.

E) a aceleracdo centrifuga reduz-se a um quarto da
centripeta.

05 — Em um holofote, a lampada é colocada no foco do

espelho céncavo para que

A) o feixe transmitido pelo espelho sgja constituido
deraios paralelos.

B) os raios de luz refletidos pelo espelho convirjam
parao avo.

C) o feixe transmitido pelo espelho sga mais
intenso.

D) o feixe refletido forme umaimagem virtual.

E) o feixe refletido sga constituido de raios
paralelos.
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06 —No diagrama abaixo, duas esferas carregadas Célculos
positivamente, A e B, de massas m, € mg, estéo
localizadas a uma distanciad umada outra.

d

Assinale a alternativa cujo diagrama melhor
representa a direcilo e o sentido da forca
gravitacional Fy e da forca eletrostética Fe agindo
sobre a esfera A devido a massa e a carga da esfera
B.

Fe
o —F
s ==

C) Fe @

D)

E) ?:@

07 —No famoso experimento de Joule, de 1843, as pas
eram movimentadas por pesos que caiam de uma
certa atura. Sobre esse experimento, assinale a
alternativa correta.

A) Os pesos forneciam energia potencial as pas.

B) A energia potencia gravitacional € transformada
em energiatérmica.

C) A medida que os pesos caem, a energia térmica
decai, segundo a lei do inverso do quadrado da
atura.

D) A energia potencial gravitacional gera um
momento de forga nas moléculas de agua.

E) A energia rotacional é sempre igual a energia
cinética de movimento.
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O diagrama abaixo representa as linhas de um
campo magnético uniforme.

.

Assindle a dternativa que melhor representa a
posicéo da agulha de uma bussola colocada em um
ponto P, no mesmo plano do campo magnético.

A E ]

B)
©) @
D) @
E) 2 \
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09-Se uma das rodas de um automoével parado

permanecesse apoiada sobre o pé de uma pessoa,

muito provavelmente o pé seria esmagado;

entretanto, se 0 mesmo automovel passasse em dta
velocidade sobre o pé da pessoa, provavel mente ndo
causaria dano.

Anadisando essa afirmacdo, assinde a aternativa

correta.

A) Em alta velocidade, provavelmente ndo causaria
dano, pois o carro tornar-se-ia mais leve.

B) Em alta velocidade, provavelmente ndo causaria
dano, pois o impulso exercido sobre o pé com o
carro em movimento seria muito menor do que
com o carro parado.

C) Causaria dano ao pé com o carro parado, pois a
variagdo da quantidade de movimento seria
muito maior do que com o carro em movimento.

D) A afirmagdo esta incorreta, pois sempre causaria
danos e de mesma propor¢éo, pois a intensidade
da forca exercida pelo carro nas duas situages €
amesma.

E) Causaria maior dano com o carro parado devido
a0 fato de o atrito estético ser maior que o atrito
cinético.

10 — Uma maguina térmica opera entre um reservatorio

térmico mantido a temperatura de 100° C e outro

mantido a temperatura ambiente. Em que época do

ano essa maguina atingiria sua maior eficiéncia?

A) Em diatipico de outono.

B) Em diatipico de ver&o.

C) Em diatipico de primavera.

D) Em diatipico deinverno.

E) E indiferente, a eficiéncia ndo depende da
temperatura do outro reservatorio.
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11 — O desenho abaixo ilustra um trabalhador puxando Célculos
por uma corda um carrinho que se desloca em linha
reta

L

Fonte: Albanese et al, “Meccanica’, 1996.

O puxdo da corda efetuado pelo trabalhador pode
ser descrito como umaforca que

A) possui somente magnitude.

B) possui somente direcéo.

C) possui direcdo e magnitude.

D) n&o possui nem diregdo nem magnitude.

E) realiza um torque.

12 — O gréfico abaixo representa uma relagdo entre a
forca gravitacional F e a massa m de um objeto
préximo a superficie da Terra.

O coeficiente angular dareta fornece
A) aaceleracdo dagravidade.

B) aconstante universal da gravitacdo.
C) o momento do objeto.

D) o peso do abjeto.

E) otorque.
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13 — O diagrama abaixo ilustra uma onda periédica.

aVa

VARV

Quais pontos estédo em fase entre si?
A) AeC
B) AeD
C) BeC
D) CeD
E) AeB

14— A respeito do raio laser, assinde a dternativa

6

correta.

A) E obtido pela desintegracdo do nicleo da
substéncia radioativa que é utilizada na
fabricacéo do laser.

B) A luz do laser é praticamente policromética, pois
€ congtituida de radiagdes que apresentam vérias
frequéncias.

C) E uma onda eletromagnética que corresponde as
mais altas freqiiéncias na faixa dosraios X.

D) A luz do sol é um laser.

E)E uma amplificagdo da luz por emissio
estimulada de radiagéo.
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15 - 0O diagrama abaixo ilustra trés esferas neutras de

metal, X, y e z, em contato entre si e sobre uma
superficie isolada.

>
<
N

Assinale a alternativa cujo diagrama melhor
representa a distribuicdo de cargas das esferas
guando um bastdo carregado positivamente €
aproximado da esfera x, mas ndo atoca.

X y z
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FiSICA — Formulario e Constantes Fisicas

FORMULARIO CONSTANTES FISICAS
1 _m V =Ri 2
s_so+v0t+§at2 P=V , g=10m/s
i P:Vi=Ri2=VF
V=v,+a P=7% _ G =6,6.10"11 N.m2/kg?
V=g-r
vZ =v3 + 2aAs P=pg +pgh
F=BiLsend 1/ 4ney =9.10% N.m?/ C?
o - ma E=pVg
FR=ma Ke A — 47107 Tm/A
) L=Ly@+aAt) = Ho =" '
F:mv_ 8
r Q=mL q=CV c=3.10°m/s
P=mg - -1
J PV =nRT U= ECVZ Pagua =10g/cm®
f,=uN .
Q = mcAt :H_ol
- 2nr
W = Fdcos6 KA T Capq =10CA/G°C
O ="2(T, - Ty) : 2
1,2 L Ko
EC:—mv B=—-=
2 2R Cgelo = 05cal/g°C
E_=mgh AQ=Wau ) BScos6
o= g =BScos 5
c ... =05ca/g°C
L W = pAV - vapor d &gua
R= ——
_ Q _1,:2
W = AE, 1 Ug 2L| LV(égua)=540C3|/g
N - F=qvBsend
p=mv ADg
g=—_ B lca=42J
| = FAt=Ap F:£22 . amL
4 r = _—
=+ Fdsend o nysend; =n,send, R=00827001K
E-qE
AE 1_(N2 1,1
_AE =2 1| =4 = _ 5 2
P . ] : (”1 J(R1+R2J latm=1,013.10°> N/m
:4Tl18 r
m,m
F=G—12 ° 11,2
d V = Ed PP
TZZT‘\/E Wag =WVag m=-2
g p
Aq
| =—2 V=7\.f
T:Zn,/% At
_ 2
V=Ri E=mc
_ L m
1_V
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